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Profª Cristiane M. C. Gottschalk – 1º sem. de 2019 – T02 e T31
Textos: 1º e 13º capítulos de Introdução à Lógica de Irving Copi e o 1º capítulo de O signo dos quatro de Arthur Conan Doyle,  acesso pelo link:

https://zahar.com.br/sites/default/files/arquivos/Trecho_OSignoDosQuatro.pdf
I- Tendo como referência os dois capítulos acima de Copi, responda às seguintes questões:
1- Explicite a admoestação de Sherlock Holmes a seu amigo Dr. Watson (pp.1-2): “o único ponto que merecia referência é o curioso raciocínio analítico dos efeitos até as causas, por meio do qual eu consegui desvendá-lo”.
2- Segundo Holmes, quais são as qualidades de um detetive ideal? Qual delas faz parte especialmente do raciocínio indutivo?
3- Explicite a passagem em que Holmes chega à conclusão de que Watson havia expedido um telegrama na agência postal de Wigmore Street, identificando os processos de raciocínio envolvidos (indução e dedução) e, em seguida, formule logicamente os argumentos utilizados.
4- No caso do relógio de Watson, explicite a resposta de Holmes diante do espanto de seu amigo por ter sido absolutamente correto em todos os pormenores: “Ah! Isto foi sorte. Só expus o saldo das probabilidades. Não esperava tamanha precisão. ” (p. 4)
5- Quais foram os raciocínios envolvidos na solução do problema que Watson apresenta a Holmes sobre seu relógio? Identifique cada um deles na fala de Holmes (indução, analogia e dedução).
6- Identifique pelo menos 3 passos descritos no capítulo 13 de Copi (seção 4 – o detetive como cientista, pp.391-400) presentes na estrutura deste primeiro capítulo do livro de Conan Doyle, O signo dos quatro.
Obs.: Lembre-se que Conan Doyle nem sempre utiliza a palavra “deduzir” no sentido técnico da palavra conforme caracterizado na obra de Copi, algumas vezes a emprega no sentido de “inferir”.
